

# 运河与区域社会研究研讨会启幕

为聊城大学40周年校庆活动之一,后半部分将在临清市举办

本报聊城8月21日讯(记者  
张跃峰) 21日上午,为期3天的“运河与区域社会研究”国际学术研讨会在聊城大学启幕。作为聊城大学40周年校庆活动之一,研讨会由聊城大学与临清市人民政府主办,会议后半部分的议程将在临清市举办。

在21日上午举行的研讨会上开幕式上,聊城市委常委、

宣传部长赵庆忠向与会专家学者介绍了聊城市情况,聊城大学校长马春林致欢迎词。开幕式结束后,来自国内外科研院所与高校的80多名专家学者进行了大会主题发言,并对聊城段运河以及聊城大学运河学研究院、山陕会馆、光岳楼、运河博物馆进行了考察。

接下来,研讨会的后半部分议程将在临清市举办,除常

规的分组讨论外,与会专家学者还将对京杭大运河临清段进行考察,并参观舍利塔、元运河遗址、鳌头矶、钞关、临清市博物馆、永祥贡砖生产基地等。研讨会召开之前,参会的专家学者纷纷提交了自己有关大运河与区域社会发展方面的研究成果。

据介绍,“运河与区域社会研究”国际学术研讨会也是

聊大建校40周年系列活动之一。根据聊城大学此前发布的公告,9月26日将迎来建校40周年系列庆祝活动。本着“面向校友、创新特色、节俭务实”的原则,校庆活动以“学术·文化·交流”为主题,主要包括校庆日活动、文化建设系列工程、论坛与研讨会、大型文化活动、校庆系列献礼活动、校园环境美化活动等。

# 养羊生产与学术研讨会在聊举办

国内外600余名专家参会,将举办鲁西黑头肉羊赛羊会

本报聊城8月21日讯(记者  
张跃峰) 21日上午,由东昌府区人民政府与聊城市畜牧兽医局承办的全国养羊生产与学术研讨会在聊启幕。来自国内外的600多名专家学者齐聚聊城,参加这次国内规格最高的羊业发展会议。

在21日上午举办的开幕式上,东昌府区与中国畜牧兽医学会养羊学分会签订了战略合作协议,聊城市政府副市长郭建民参加了开幕式并讲话。开幕式结束后,国际山羊学会主席Juan Capote教授围绕环境与世界山羊业发展、山东农业大学王建民教授围绕山东省羊品种资源保护与利用、西南大学黄勇富研究员围绕肉用山羊高繁与乌质性状遗传机制的初步研究分别组织了学术报告。在为期3天的研讨会举办期间,与会专家学者将现场参观聊城羊业发展情况,并在东昌府区堂邑镇参加第四届鲁西黑头肉羊赛羊会。



21日上午,由东昌府区人民政府与聊城市畜牧兽医局承办的全国养羊生产与学术研讨会在聊启幕。  
本报记者 张跃峰 摄

## 新闻延伸

# 东昌府成鲁西黑头羊中心产区

研讨会上,东昌府区畜牧局相关负责人还介绍了东昌府区羊业发展概况。据介绍,东昌府区是山东省农科院畜牧所的肉羊育种基地,也是鲁西黑头羊的中心产区。目前肉羊存栏32.6万只,其中鲁西黑头羊约15.8万只,其它为当地绵羊和山羊。为把鲁西黑头肉羊养殖业发展成为全区农业增效、农民增收的新兴产业,推动优质肉羊产业化发展,还专门制定

鲁西黑头肉羊的产业化发展规划。

根据规划,东昌府区未来将以堂邑镇为中心,以沙镇、道口铺、闫寺等镇(街道)等为辅助区域建立鲁西黑头肉羊产业区。依托山东省农科院畜牧所鲁西黑头肉羊核心试验场,建立鲁西黑头肉羊繁育场和以堂邑、沙镇为中心的优质肉羊产业区,大面积开展杂交改良和良种扩繁,广泛开展群选群育,经过

5年的努力,形成养殖鲁西黑头羊母羊20万只规模,年出栏优质肥羔40万只的肉羊生产基地,建立起年产精加工高档羊肉3000吨的优质肉羊加工企业一个,年创产值2亿元。肉羊产区养羊业的收入增加1亿元以上。另外,每年可向社会提供鲁西黑头羊优质种羊5万只以上。提高肉羊特色产业化水平,形成支柱产业,实现农民收入持续稳定增长。

为确保这一规划顺利实施,东昌府区还决定通过增加投入加速产业发展,对改良用种公羊每只每年补贴500~1000元。加大配种站点设施建设,提高人工授精比例,对实行人工授精的养殖户实行降低配种费,财政上每只羊补助5元(补贴到配种站点)。加大技术人员和养殖户的培训力度,每年投入培训经费不少于2万元。

本报记者 张跃峰

## 妇联工作经费列入财政预算

本报聊城8月21日讯(记者  
刘云菲 实习生 肖兰兰 通讯员  
魏晓倩) 21日,全市县(市  
区)妇联主席工作会议举行。会议  
总结近年来全市基层妇联组织建  
设工作经验和重点亮点工作。

据了解,基层妇联工作力量不断壮大。全市5866个村配备女“两委”成员6104名。阳谷妇联组织200名女村官到省农广校参加免费创业致富培训。东阿妇联争取财政资金8万元组织78名村妇代会主任到中华女子学院进行专题培训,取得较好的社会效果。目前,全市已举办各类培训讲座200多场,受训专兼职妇联干部达6000人次。不断壮大基层妇联工作队伍。

基层妇联工作经费大幅增长。目前,市县乡三级妇联工作经费全部列入财政预算,东昌府区、东阿县超过妇女人均1元的标准;全市136个乡镇(街道)经费预算合计417.6万元。

## 上半年取缔无证行医112户次

本报聊城8月21日讯(记者  
王尚磊 通讯员 姚素洁) 21日,  
记者从聊城市卫生局获悉,今年上  
半年,五部门联合执法检查各  
类医疗机构2655户次,全市取  
缔无证行医112户次。

记者了解到,去年11月份,聊  
城市卫生局、聊城市人口和计划  
生育委员会、聊城市公安局和聊  
城市食品药品监督管理局、市武警  
支队五个部门在全市部署开展为  
期一年的打击非法行医专项行动。  
严厉打击“黑诊所”、“假医游医”、  
“医托”等违法违规行为。今年上  
半年全市共出动卫生监督员3000余  
人次,车辆400余台次,检查各类医  
疗机构2655户次,取缔无证行医  
112户次,罚款10.18万元。

在上半年的执法活动中,严  
肃查处医疗机构和计划生育服务  
机构出租承包科室、使用非卫生  
技术人员、超范围执业等突出问  
题。针对未取得《医疗机构执业许  
可证》的诊疗行为问题,一是以  
“城中村”、开发区以及城乡结合  
部等流动人口聚集地为重点,严  
厉打击“黑诊所”;二是以农  
贸市场等人员密集场所为重点,严  
厉打击游医、假医;三是以城市生  
活美容机构为重点,查处擅自从  
事医疗美容诊疗活动的单位和个  
人;四是查处擅自聘用医师或非  
医师坐堂行医的行为。